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التفاعلات المسؤولة عن تحرير الطاقة الكامنة في المادة العضوية على مستوى الخلية:الفصل الاول

:الدراسة التجريبية

بإستعمال خميرة التجاربمنفي إطار دراسة كيفية حصول بعض الكائنات الحية على الطاقة اللازمة لإنتاج مادتها ونموها والقيام بمختلف أنشطتها، تم القيام بمجموعة

(.لاهوائي-وسط حي)ووسط يفتقر للأكسجين ( هوائي-وسط حي)فطر مجهري وحيد الخلية يمكن أن يعيش في وسط غني بالأكسيجين : البيرة

.C6H12O6غني بالأكسجين ويحتوي على الكليكوز : 1توضع الخميرة في وسط -

.يفتقر للأكسجين ويحتوي على الكليكوز: 2توضع الخميرة في وسط -

:تم تحديد النواتج بالوسطين( م.ك:... ص:...و)عدة تجريبية خاصة ExAOوبعد مدة زمنية معينة تم قياس كتلة الخميرة، وبواسطة 

الوسط
ن كتلة الخميرة بعد استهلاك مول واحد م

الكليكوز

نواتج التفاعلات

الملاحظة بالمجهر الإلكتروني لخلايا الخميرة

كمية الطاقة المحررةالمواد المحررة

مول واحد من + O2ب وسط غني

الكليكوز
468gCO2 + H2O2860kj

363.6gمول واحد من الكليكوز+ O2وسط عديم 
) + CO2 الكوحول)

CH3-CH2-OH
140kj



 ( ماهو إذا دور الكليكوز 1

 ( سم ال اهرة التي تحد  في كل وسط معللا جوابك. وأكتب التفاعل العام المناسب لكل  اهرة.2

 ( كيف تفسر اختلاف كمية الطاقة المحررة في الوسطين 3

  بدون أكسجين )الشكل ب( أعطت النتيجة التالية:2 غني بالأكسجين )الشكل أ( والموجودة بالوسط 1الملاح ة بالمجهر الإلكتروني لخلايا الخميرة الموجودة بالوسط 

 ( سم العناصر ال اهرة في الو يقة أعلا ، وإستنتج على أي مستو  من الخلية تتم ال اهرتين 4

 ( إقتر  فرضية تربط العلاقة بين وجود الميتوكندريات في الخلية ووجود تنائي الأكسجين.5



































:  تمرين تطبيقي
:على مستو  الميتوكندري نقتر  دراسة المعطيات التاليةATPللكشف عن بعض  روف إنتاج 

في O2بعد إضافة : في الوسط وذلك في حالتين، الحالة الأولى+H، تم قياس تغير تركيز البروتونات 1بإستعمال العدة التجريبية المم لة في الو يقة 

كلا يم ل ش. التي تجعل الغشاء الداخلي للميتوكندري نفوذا للبروتوناتFCCPفي الوسط،  م إضافة مادة O2بعد إضافة : الوسط، والحالة ال انية 

: النتائج المحصل عليها في كل من الحالتين 2الو يقة 

.  النتائج المحصل عليها في الحالتينحلل  . +Hاذا علمت ان الغشاء الخارجي للميتوكندري نفوذ للبروتونات -1

ماهو الدور الذي يلعبه الغشاء الداخلي للميتوكندري؟-2



حسب فارق تركيز البروتونات بين جهتي الغشاء الداخلي للميتوكندريATPتطور نسبة انتاج 3تم ل الو يقة 

.3حلل نتائج الو يقة -3

FCCPعند إضافة مادة  ATPفسر لماذا لا يتم انتاج -4
.  على مستو  الغشاء الداخلي للميتوكندري ATPوضح مستعينا برسم تخطيطي الية انتاج , باستعمال المعطيات السابقة وبالرجوع الى معلوماتك-5



:الحل

التحليل 1.

:بدلالة الزمن+Hيم ل المبيان تغير تركيز البروتونات ( ا

.منعدم ومستقر+Hالى الوسط كان تركيز O2قبل إضافة -

ى ان يعود الى قيمة الى الوسط لاح نا ارتفاع سريع في تركيز البروتونات الى ان يصل الى قيمة قصو  بعد ذلك يبدا بالانخفاض تدريجيا الO2عند إضافة -

.  الاصلية

:بدلالة الزمن+Hيم ل المبيان تغير تركيز ( ب

.منعدم ومستقر+Hالى الوسط كان تركيز O2قبل إضافة -

.  +Hيسجل ارتفاع سريع في تركيز O2عند إضافة -

.  ليعون الى قيمته الاصلية+Hيسجل انخفاض سريع في تركيز FCCPعند إضافة مادة -

.والحاف  على فارق التركيز بين الحيز البيغشائي والماترس+Hدور الغشاء الداخلي للميتوكندري هو انعدام النفاذية للبروتونات -2

الى قيمة +Hوعندما يصل فارق تركيز ATPمنعدم لايتم انتاج ل+Hعندما يكون فارق تركيز  +Hبدلالة فارق التركيز ATPيم ل المبيان تطور نسبة تركيز ل-3

.  ويرتفع تدريجيا كلما زاد فارق التركيز في حدود معينةATPمعينة يبدا تركيب ل



.  بين الحيز البيغشائي والماترس متساوي+Hفيصبح التركيز +Hلان هذ  المادة تجعل الغشاء الداخلي نفوذا للبروتونات FCCPعند إضافة ATPلايتم انتاج ال-4
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